

全城鬧爆游蕙禎辱國

逾3萬人聯署痛斥播「獨」爆粗 紛促撤議員資格

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「青年新政」游蕙禎及梁頌恆前日在立法會議員宣誓儀式上，公然播「獨」，稱要效忠「香港民族」，更故意把「China(中國)」讀成具侮辱性的「支那」，游蕙禎甚至在道出中國的英文全稱時，以粗口「fuxking」字眼替代。兩人行徑引發全城憤怒，市民昨日更發起網上聯署，譴責游蕙禎作出侮辱及歧視中國人的言論，要求她公開道歉及收回該言論，更要求立法會通過解除游蕙禎職務，獲網民熱烈響應。截至昨晚12時，各界聯署人數已超過3萬人。

前日宣誓時，梁頌恆及游蕙禎先講出一大堆向「香港民族」(Hong Kong Nation)效忠的誓詞，被立法會秘書長陳維安指出他們改變誓詞內容，裁定無效。在第二次宣誓時，兩人分別披上和展示印有「Hong Kong is not China(香港不是中國)」的布條，並三度故意把「China(中國)」讀成「支那」。

其中游蕙禎更「爆粗」，將「People's Republic of China(中華人民共和國)」讀成「People's Re-fuxking of 支那」。

要求游蕙禎道歉收回言論

facebook專頁「『保普選反佔中』簽左名揮手區!」昨日上午在網上發起聯署，譴責游蕙禎的侮辱及歧視言論，批評游蕙禎的言論「明顯地侮辱中國及全球華人」，獲網民熱烈響應。民建聯立法會議員陳克勤、梁志祥、青年民建聯、港區人大代表陳勇、新界社團聯會等均轉載聯署網址。昨晚8時半後，聯署網頁更因太多人登入，一度無法打開。

截至昨晚12時，已有逾3萬人參與聯署，內容包括譴責游蕙禎的侮辱及歧視言論，要求游蕙禎公開道歉及收回該言論，並要求立法會通過解除游蕙禎職務。大批網民亦留言要求取消游蕙禎的立法會議員資格，「Teresa S. L. Wong」直指「有學歷但不懂尊重選民和社會權益，沒有國家概(概)念，甚(怎)麼做議員!自己馬上離開，莫負港人金錢和時間」。亦有不少人批評游蕙禎教壞下一代。

市民批梁頌恆態度無賴

此外，同被裁定宣誓無效的「青年新政」梁頌恆昨日出席電台節目時，對自己宣誓時的行為毫無悔意，辯稱「Hong Kong is not China」等同「蘋果不是橙」，是「事實陳述」，又稱將「China」讀作「支那」只是「口音問題」，但就被主持人捉到正，指他在節目中能夠正確讀出「China」。梁頌恆則死撐，稱是「努力糾正」的結果。

有市民不忿其無賴態度，打上去直斥其非。聽眾黎小姐就致電表示，看到梁頌恆和兩人宣誓的表現「唔開心」，認為宣誓是一個莊嚴的時刻，「他們這樣做，並不能為他們的選民真正做到事，是否應該好好宣誓呢?」黎小姐表示，「選民選你出嚟係希望你好好做嘢，唔係希望你玩嘢」，她批評兩人「做埋啲小動作，好肉酸」，直指他們「好無謂好無知」，又呼籲他們面對現實，「佢哋成日話香港唔係中國，但香港真是回歸咗中國。」



游蕙禎前日在立法會宣誓時展示煽「獨」標語，更爆粗口侮辱中國人。

93%網民不認同「三邪」鬧劇

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對於「青年新政」游蕙禎、梁頌恆及建築、測量、都市規劃及園境界姚松炎不按既定程序宣誓誓詞，甚至侮辱國家為「支那」，並在誓詞中加入英語粗口「fuxking」，有媒體前日在網上就三人的表現發起投票，有93%的網民不認同三人的做法。此外，有86%的網民認為「街工」梁耀忠在主持立法會主席選舉時，讓未宣誓的「青政」二人發言，做法不合理。

《經濟通》和《晴報》前晚聯合發起網上投票，了解網民對游蕙禎、梁頌恆及姚松炎被判宣誓無效的看法。截至昨晚6時，共有1,273人投票，其中93%、即1,184人都表示不認同三人的做法，76人表示認同，13人表示無意見。調查亦問到：「三人在未成功宣誓情況下可於議會內發言，你認為合理嗎?」86%網民表示不合理，13%表示合理，而無意見的有1%。

斥與中華民族為敵

不少網民都留言斥責游蕙禎及梁頌恆兩人的做法，是「幼稚」及「侮辱中國人」。「catblack」批評指：「牠(他)們的言論可理解為對歷史的無知及個人的幼稚，但無知不等於可以踐踏底線，侮辱自己的國家及民族，就是與所有中國人及中華民族為敵」。「吡吡」則指：「『支那』侮辱中國人，無論你係乜國籍，又或乜價值觀，此類人都抵打!」「yellowriver」就以游蕙禎早前的「扑野論」揶揄二人：「『支那』好似是日本以前無禮稱呼中國，班友全冇人格，只係(係)識得搵地方卜(扑)野(嘢)!」

又要威又要戴頭盔

對於「青政」二人事後以「發音不準」、「鄉音」為藉口企圖掩飾不當行為，「Elise386」相當憤慨，直斥：「有膽做冇膽認，要威又要戴頭盔!明係講粗口就認!乜野(嘢)鄉音?!莊嚴嘅立法會可以講粗口?自己係中國人重(仲)侮辱中國係『支拿(那)』!?!」



數十名市民昨日到立法會門外示威，抗議梁頌恆、游蕙禎等宣誓期間侮辱中國人，要求他們向中國人民道歉。文森 攝

市民示威促冒犯國人者道歉

香港文匯報訊(記者 文森)「青年新政」游蕙禎及梁頌恆前日在立法會宣誓期間，刻意將China讀成「支那」，又在誓詞中加入粗口，引起市民極大不滿。約20名市民昨早到立法會門外示威，抗議游蕙禎在宣誓期間侮辱中國人，要求她向每位中國人道歉。他們又要求議員以身作則，安守本分，讓議會回復寧靜及有秩序。

示威人士舉起「誓言係門檻，不認勿入門」標語，又高叫「議事堂，莊嚴地，不認可，勿入門」、「誓詞莊嚴，豈容加料」等口號，批評反對派及「本土派」等議員在宣誓環節中以手勢、道具、篡改誓詞等方法鼓吹「港獨」。示威人士又認為，以為立法會換屆後有新風氣，但原來只是變成議員講粗口、言語侮辱等行為，質疑他們沒有資格成為立法會議員。

切勿樹壞榜樣毀港形象

負責人吳先生表示，多名議員公開鼓吹「港獨」，游蕙禎更在誓詞中加入粗口，又將China讀成「支那」，而「支那」是多年前的用語，亦帶有侮辱性，侮辱了所有中國人，要求她公開道歉，「即使她不當自己是中國人，也不能侮辱中國人!」

他又指，自立法會選舉結果公佈後，已預料新一屆立法會的運作混亂，作為香港人，他希望議會內能按規則辦事，又期望議員做好本分，切勿破壞香港國際形象及為下一代樹立壞榜樣。

政府譴責宣「獨」辱國議員

香港文匯報訊(記者 甘瑜)前日立法會一片亂象，「青年新政」游蕙禎及梁頌恆更在宣誓時講粗口又踩線播「獨」。政府發言人昨日就宣誓問題發表聲明，譴責部分人的表現「有損立法會議員應有的尊嚴，言詞和行為甚至有冒犯成分，傷害國人感情」。政務司司長林鄭月娥也表示，任何有常理的人聽到「兩位議員」的宣誓，都會痛心和失望。

林鄭：兩議員不符合法律要求

政府發言人強調，立法會議員在新一屆會期之始宣誓就職，既要滿足法律要求，亦是公職人員對全社會的莊嚴承諾。林鄭月娥同樣指出，宣誓就任議員是嚴肅莊嚴的程序，法律上亦有嚴格要求，直言「兩位議員」不止不符合法律要求，還用了帶有侮辱性、傷害國人感情的表述，所以政府予以譴責。

街坊：宣誓加料改詞太過分

香港文匯報訊(記者 文森)市民期待新屆立法會為本港帶來新景象，豈料一開局便是「烏煙瘴氣」。「青年新政」游蕙禎及梁頌恆在宣誓時自行「加料」及改誓詞，如宣讀英文誓詞時，刻意將「Republic(共和國)讀成粗口及將「China(中國)讀成「Chi-na(支那)」。本報記者昨午到街頭訪問多名市民意見，他們均批評有關做法不尊重莊嚴神聖的議會，直言「做得很錯，很過分」!有市民明確指出，「支那」是日本侵華時期日本人貶低中國的說法，批評游蕙禎及梁頌恆是侮辱民族，更沒有動腦筋去想想後果，擔心議會將變成亂局。

圖：莫雲芝攝



曾小姐：做法很過分，而且不尊重基本法，他們根本不適合做議員。再者，不論在議會或法庭上，說粗口都不能容許，入得議會便要遵守及尊重規則，不是你想怎樣便怎樣。



沈先生：入得議會便要遵守規則，在宣誓時加入個人政見或粗口不合適。



陳先生：在立法會說粗口不恰當。雖然我不清楚亦不了解政治，但香港最重要是穩定發展，希望新晉議員不要在立法會攪局，令香港發展停滯。



楊先生：他們這樣做很沒禮貌，也很衝動，年輕人做議員要虛心學習，慢慢熟習議會事務，為市民爭取最大權益，而不是一天到晚都想着要衝擊議會。



戴小姐：「支那」是日本侵華時期，日本人侮辱中國的說法，游蕙禎這樣做是侮辱民族，令人氣憤。議會不是遊樂場，絕不能兒戲，相信他們再度宣誓時會再想法子「玩野」，擔心未來議會愈來愈亂。



中三文同學：在宣誓時刻意說粗口不合適，他們本應是代表年輕人發聲，但不是每個年輕人都像他們這樣，他們的做法是不尊重年輕人甚至其他市民。



張小姐：要留意及改善一下言詞，因為議員是代議士，代表市民向政府發聲，每一言、每一語也是代表着市民，不能隨心所欲地「亂來」。



甄先生：在議會說粗口不合適。兩名年輕議員只想「脫中」，而沒有深入理解屬土歷史，宜多加了解史實。